
 ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA 
DEL LITORAL 

Examen de Contabilidad – Primer Parcial 
Guayaquil, diciembre 7  del 2010 

 
 
NOMBRE: ______________________________________________________________ 
 

EJERCICIO INTEGRAL 

Es el lunes 3 de enero del 2011. Pablo Arosemena posee y administra la franquicia de 

Subway, ubicada en el Centro Comercial Riocentro “Ceibos” de la ciudad de Guayaquil; 

el contador de Pablo sufrió una intoxicación alcohólica el fin de año, razón por la cual 

no pudo asistir en esa fecha. 

 

Afortunadamente para el Sr. Arosemena, usted ya había terminado de dar 

mantenimiento al sistema de redes eléctricas en el local cuando se entera de esta 

oportunidad para elevar su plusvalía profesional. Dada su condición de estudiante 

politécnico y siendo muy proactivo, usted decide ayudarlo en la contabilidad del 

negocio, cuya información es la siguiente: 

 

SUBWAY  
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

Al 30 de noviembre del 2010 
 

ACTIVO 
  

PASIVO Y PATRIMONIO 
 Efectivo 3.000 

 
Cuentas por pagar 45.000 

Cuentas por Cobrar 25.200 
 

Capital Pagado 30.000 
Inventario 77.800 

 
Utilidades Retenidas 50.250 

Renta Pre-pagada 4.000 
 

Total Pasivo + Patrimonio 125.250 

Depreciación acumulada -5.750 
   Equipo de la franquicia 21.000 
   Total Activos 125.250 
    

 
He aquí un resumen de las transacciones de diciembre: 

1. Adquisiciones a crédito de inventario de materias primas, $52.000 
2. Ventas por $76.000. El 50% fue al contado y el resto a crédito en cuenta 

abierta. 
3. El costo total de ventas fue de $40.000 



4. Pago a acreedores con cheque, $29.000 
5. Publicidad en periódicos pagada en efectivo, $3.000 
6. Cobro a clientes, $33.000 
7. Gastos diversos pagados al contado, $8.000 
8. Sueldos pagados en efectivo, $9.000 
9. Asiento de gasto de renta ($ 2.000) 
10. Depreciación mensual del equipo de la franquicia, $250 

 
SE REQUIERE: 

 Anotar en el mayor general los saldos correspondientes al 31 de diciembre del 
2010 (10%) 

 Transferir las transacciones de manera directa al mayor (50%) 

 Realizar la Balanza de Comprobación (10%) 

 Efectuar el Estado de Resultados Integrales (10%) 

 Elaborar el Estado de Cambio Patrimonial (10%) 

 Presentar el Estado de Situación Financiera al 31 de diciembre del 2010 (10%) 
 
 

5 PUNTOS ADICIONALES  
Cuáles son los 3 principios para una innovación tecnológica exitosa según la película 
“The 20 first millions is always the hardest” 
 
 
 
 

GOOD LUCK ! 
 
 
 


